

就巴基斯坦白沙瓦严重恐怖袭击事件

习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电

新华社北京2月1日电 2月1日，国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国开普省白沙瓦市发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，对这一事件予以强烈谴责。中方将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计划，维护社会稳定、保护民众安全，愿同巴方深化反恐合作，共同维护本地区乃至世界的和平与安全。

同日，国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调

加快构建新发展格局 增强发展的安全性主动权

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，加快构建新发展格局，是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策，是把握未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局，才能夯实我国经济发展的根基，增强发展的安全性稳定性，才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力，确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断，胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

这次中共中央政治局集体学习，由中央政治局同志自学并交流工作体会，尹力、刘国中、何立峰、张国清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管领域和地方的工作作了发言，大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，近年来，构建新发展格局扎实推进，取得了一些成效，思想共识不断凝聚，工作基础不断夯实，政策制度不断完善，但全面建成新发展格局还任重道远。要坚持问题导向和系统观念，着力破除制约加快构建新发展格局的

主要矛盾和问题，全面深化改革，推进实践创新、制度创新，不断扬优势、补短板、强弱项。

习近平强调，要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡，实现国民经济良性循环。坚决贯彻落实扩大内需战略，着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。建立和完善扩大居民消费的长效机制，使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。完善扩大投资机制，拓展有效投资空间，适度超前部署新型基础设施建设，扩大高技术产业和战略性新兴产业投资，持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构性改革，持续推动科技创新、制度创新，突破供给约束堵点、卡点、脆弱点，增强产业链供应链的竞争力和安全性，以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求，创造引领新的需求。

习近平指出，要加快科技自立自强步伐，解决外国“卡脖子”问题。健全新型举国体制，强化国家战略科技力量，优化配置创新资源，

使我国在重要科技领域成为全球领跑者，在前沿交叉领域成为开拓者，力争早日成为世界主要科学中心和创新高地。实现科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略有效联动，坚持教育发展、科技创新、人才培养一体推进，形成良性循环；坚持原始创新、集成创新、开放创新一体设计，实现有效贯通；坚持创新链、产业链、人才链一体部署，推动深度融合。

习近平强调，新发展格局以现代化产业体系为基础，经济循环畅通需要各产业有序链接、高效畅通。要继续把发展经济的着力点放在实体经济上，扎实推进新型工业化，加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国，打造具有国际竞争力的数字产业集群。顺应产业发展大势，推动短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业建链，增强产业发展的连续性和竞争力。优化生产力布局，推动重点产业在国内外有序转移，支持企业深度参与全球产业分工和合作，促进内外产业深度融合，打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系。

习近平指出，要全面推进城乡、区域协调发展，提高国内大循环的覆盖面。充分发挥

乡村作为消费市场和要素市场的重要作用，全面推进乡村振兴，推进以县城为重要载体的城镇化建设，推动城乡融合发展，增强城乡经济联系，畅通城乡经济循环。防止各地搞自我小循环，打消区域壁垒，真正形成全国统一大市场。推动区域协调发展，区域重大战略、主体功能区战略等深度融合，优化重大生产力布局，促进各类要素合理流动和高效集聚，畅通国内大循环。

习近平强调，要进一步深化改革开放，增强国内外大循环的动力和活力。深化要素市场化改革，建设高标准市场体系，加快构建全国统一大市场。完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度，加强反垄断和反不正当竞争，依法规范和引导资本健康发展，为各类经营主体投资创业营造良好环境，激发各类经营主体活力。推进高水平对外开放，稳步推动规则、规制、管理、标准等制度型开放，增强在国际大循环中的话语权。推动共建“一带一路”高质量发展，积极参与国际经贸规则谈判，推动形成开放、多元、稳定的世界经济秩序，为实现国内国际两个市场两种资源联动循环创造条件。

新春走基层

本报记者再访《习近平走进百姓家》收录家庭

中国妇女报全媒体记者 任然 苏勇

癸卯春节，四川省凉山彝族自治州昭觉县三岔河乡三河村集中安置点张灯结彩，一派热闹景象。吉好也求一家与其他28户村民以杀年猪的方式辞旧迎新，共谋全村发展大计。

“这几天除了大女儿在西昌利用寒假务工，其他孩子都在家，我们正在积极准备春耕，为新的一年加油努力。”吉好也求说。

用实干过上好日子，实现心中理想

2022年，对于吉好也求一家来说又是“好事情多多”的一年。

这几年，吉好也求养成了算收入账的习惯，“小卖部收入3万多元，妻子当环卫工一个月550元，我当消防护林员一个月550元，妻子在产业基地务工一天70元，我在建筑工地务工一天170元到200多元，20亩产业流转地一年1万多元……”吉好也求每算一笔账都喜笑颜开，他高兴地说：“过去一年，我家总共挣了差不多16万元。”

前几年，吉好也求和妻子在村附近的工地上打工，吉好也求拿着锤子敲击石头时，妻子就在一旁帮他扶着石头。当时，夫妻二人感慨地说：“幸福的日子就是这样一锤一锤敲出来的。”如今，“幸福日子要靠自己一锤一锤敲出来”俨然成为吉好也求一家的家风家训。吉好也求和妻子每天上班、务工、经营小卖部、养牛羊……一年四季辛勤忙碌，收入实现了年年增长。夫妻二人为了家拼搏的精气神潜移默化地影响着几个孩子，他们也在努力学习、生活上不断努力。

大女儿吉好有作的理想是当一名空中乘务员，通过自己的努力，她目前已在成都西南航空学院读大一。寒假里，吉好有作没有在家休息，为帮助父母减轻负担，选择在西昌某餐饮店打工，一天净收入100多元。

19岁的大儿子吉好有子一直想到外面的世界看看，并希望早日通过自己的劳动与父母共同打造家里的幸福生活。去年，吉好有子参加了劳动技能培训班后，跟随村里的外出务工人员去了深圳，三个多月时间，便为家里带回1万多元。

爱唱歌的吉好有果目前在西昌读初一，成绩一直不错，2022年她获得凉山州妇联组织评选的凉山州“最美少年”称号，以及学校表彰的“阳光同学”称号。“我喜欢音乐，长大后的理想就是当一名音乐教师，把歌声和快乐带给更多的人。”吉好有果说。（下转2版）

「幸福日子要靠自己一锤一锤敲出来」

再访四川凉山彝族自治州三岔河乡三河村吉好也求一家

聚焦地方两会

河北省政协委员，衡水市妇联党组书记、主席张琳建议：

尽快完善巾帼家政服务、培训、信用体系建设

中国妇女报全媒体记者周丽婷 发自石家庄 正在召开的河北省政协十三届一次会议上，河北省政协委员，衡水市妇联党组书记、主席张琳，聚焦家政服务业提出建议：尽快完善巾帼家政培训体系、服务规范体系、信用建设体系，推进家政服务业多业态、多元化发展。

张琳介绍，衡水是全国家政服务业提质扩容“领跑者”行动首批重点推进城市之一。早在2014年，衡水市妇联就在全省率先注册了“湖城莲姐”家政服务品牌，把家政服务作为着力解决人民群众急难愁盼问题的重要举措、作为发展现代服务业提高人民生活品质的重要内容。

张琳说，这两年河北省委、省政府高度重视家政服务工作，把家政服务工作纳入河北省20项民生工程。但在基层调研中发现家政服务业仍然存在职业技能偏低、服务质量不高、培训机构欠缺、师资参差不齐、家政企业经理能力弱、家政市场混乱等问题。“有些地方，家政讲师并未受过正规培训，有些甚至单打独斗自己干了几家家政服务员就当讲师了，无论是技能知识、管理能力，还是行业素养上，都存在欠缺。服务质量成了制约家政行业发展的短板。”

中央“十四五”规划提出，要推动生活性服务业向高品质和多样化升级，加快发展健康、养老、育幼、家政等服务业。仅从养老护理这块来说，我国有2.49亿老年人，4400万失能半失能的老年人，但是养老护理的从业人员仅有20万名，并且大多是“60后”“70后”的农村妇女，供需缺口较大。（下转2版）

全总、妇联向古巴捐赠办公和防疫物资

新华社哈瓦那1月31日电（记者 朱婉君）中华全国总工会、中华全国妇女联合会援助古巴工人中央工会、古巴妇女联合会物资交接仪式1月31日在古巴首都哈瓦那举行。

中方此次捐赠的物资包括办公用品和防疫、医疗物资，旨在帮助古巴进一步改善办公条件，助力疫情防控。

古共中央政治局委员、古巴工人中央工会主席吉拉特在交接仪式上向中方致谢。他表示，中方此次援助体现两国传统友好情谊，对古巴工人中央工会大力推进信息设备现代化具有重要意义。

古巴妇联副秘书长埃南德斯在接受新华社记者采访时表示，中方此次捐赠将有助于改善古巴妇女及其家庭的生活质量。

中国驻古巴大使马辉在致辞时说，中古两国工会、妇联等群团组织长期保持多形式、深层次交流与合作，为丰富两国关系内涵、增进两国友谊作出积极贡献。



山乡女子板龙队迎元宵

2月1日，窠口村女子板龙队在湖源乡进行板龙舞龙表演。当日是农历正月十一，在梅花锣鼓的伴奏下，浙江省杭州市富阳区湖源乡窠口村女子板龙队举起由50余张板凳连起来的百米板龙舞动起来，拉开了湖源乡新春系列元宵活动的序幕。

新华社记者 徐昱/摄

山西各地妇联开展形式多样的寒假儿童关爱活动

以实际行动做儿童的引路人 守护人 筑梦人

中国妇女报全媒体记者 姜军旗

培根铸魂 薪火相传

寒假期间，忻州市妇联还联合省家庭教育创新实践基地等组织开展“把爱带回家——暖童心护成长”2023寒假儿童关爱服务四大版块系列活动：“培根铸魂 薪火相传”红色宣传教育行动、“家风浸润 弘扬传统”亲子文明实践行动、“科学育儿 教子有方”家庭教育指导行动和“情暖新春 共护未来”困境儿童关爱行动，把党的关怀和温暖送到广大少年儿童身边，呵护少年儿童健康快乐成长。

“学习二十大·争做做好少年”手抄报创作征集活动，引导青少年努力成长为“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的新时代好少年；“红色云履·传承经典”主题活动，通过红色经典观影、红色经典朗诵、红色经典歌曲唱，激发少年儿童学习党史知识的热情；让革命精神薪火相传；“红色征程迈大步·童心向党爱家乡”三晋文化云展播活动、“华夏古文明、山西好风光”秘境山西云展播活动，通过再现、还原、展示忻州、山西文化，激发少年儿童对家乡文化的热爱，提升精神素养、增强文化自信，厚植爱国主义情怀。

送去关爱 点亮希望

“把爱带回家——暖童心护成长”2023寒假儿童关爱服务活动中，山西省各级妇联干部和志愿者走进生活困难妇女和困境儿童家中，详细了解他们的生活情况，为他们解决实际困难并送去防疫爱心健康包。

一句句问候和叮咛拉近了妇联干部与妇女群众之间的距离，让她们感受到“娘家人”的关爱。

春节前夕，太原市妇联领导和志愿者深

入辖区生活困难妇女和困境儿童家中慰问并发放防疫健康包。每到一户，她们都详细了解其家庭生活、健康及收入来源等情况，鼓励她们要保持积极乐观的生活态度。

寒假期间，晋中市妇联采取线上线下相结合的方式，在“把爱带回家——暖童心护成长”2023寒假儿童关爱服务活动中，充分发挥家庭教育实践基地、亲子阅读基地等阵地作用，持续开展丰富多彩的寒假实践活动。

晋城市阳城县妇联“阳光妈妈”暖心公益团在春节前走进西河乡、蟒河镇，为困境儿童送去了新书包和过年的物资，祝福孩子们过一个欢乐的春节。

传承文化 弘扬传统

细心折叠、认真裁剪……一会儿，一幅栩栩如生、形态各异的兔子窗花在孩子们的手中诞生了。春节前，朔州市妇联携手朔州市心理咨询协会举办迎新春亲子剪窗花活动，让孩子们亲身感受传统文化的魅力，一起体验欢乐祥和的节日氛围。在老师的指导下，孩子们拿起剪刀和家长一起学习剪窗花。传统非遗文化在亲子互动中得以传承，也让孩子们的春节过得更有趣味。（下转2版）